DASAR SISTEM KENDALI (FINAL)
                                        100 menit OPEN BOOK
NAMA:______________________   No. STAMBUK: _____________

Kerjakan semua soal pada tempat yang disediakan, jika tidak cukup gunakan halaman sebaliknya

Bagian I (40 point): Isilah titik-titik pada setiap pernyataan di bawah ini. Jawaban tepat bernilai 2 point, jawaban sesat bernilai -1 point, tidak menjawab tentu saja mendapat nol saja.
· Walau pun Konsorsium Ilmu-Ilmu teknik di Indonesia telah menetapkan pada tahun 1995 bahwa Program Studi Teknik Elektro (Electrical Engineering) mempunyai 5 (lima) konsentrasi bidang kajian, tapi yang diselenggarakan di UNHAS hanya 3 (tiga) konsentrasi, yaitu: 

(a) ............................................................... disingkat .........

(b) ............................................................... disingkat .........

(c) ............................................................... disingkat .........

· Sistem kendali pada dasarnya adalah sistem apa saja yang ditengarai terdiri dari 2 (dua) bagian yaitu bagian ............................ dan bagian ............................

· Suatu sistem kendali yang lengkap memiliki 4 (empat) isyarat, yaitu: isyarat ........................., .............................., ......................... dan ......................

· Nisbah Alih (Transfer Function) suatu sistem adalah tanggapan .................-nya.

· Jika suatu sistem kendali atau kendalian di-model-kan dengan Nisbah Alih G(s)=N(s)/D(s), maka akar-akar persamaan N(s) = 0 disebut ................ sedangkan akar-akar persamaan D(s) = 0 disebut .................

· Jika g(t) adalah model Nisbah Alih suatu sistem dan sistem itu diberi masukan isyarat x(t), maka isyarat luarannya akan berupa hasil .......................... antara g(t) dan x(t).

· Dalam matakuliah ini, suatu sistem (kendali) dikatakan stabil jika ........................................-nya menuju nol.  Hal ini akan terjadi jika SEMUA ................ dari Nisbah-Alih-nya berada di sebelah ................ sumbu khayal pada bidang kompleks.

· Jika suatu sistem kendali diketahui persamaan karakteristik-nya, maka sistem itu akan stabil jika polynomial s dari persamaan karakteristik itu memenuhi 2 (dua) kriteria .................... 

Bagian II  (60 point)  Jika tempat yang telah di sediakan tidak mencukupi, kerjakan di halaman sebaliknya.
2.1.  Tentukan Nisbah Alih Daur Tertutup (CLTF) GT(s) dari sistem kendali di bawah ini: (5 point)


2.2.  Dari GT(s) pada soal 2.1. tentukan pula persamaan differensial yang menghubungkan antara x(t) dan y(t)! X(s)=    x(t) dan Y(s)=   y(t), semua keadaan awal di-assumsi-kan nol  (5 point)

2.3. Dari soal 2.2. tentukanlah nisbah redaman (damping-ratio) dan frekuensi alamiah tak teredam (undamped natural frequency) n dalam [rad/sec] dari Nisbah Alih GT(s)  tersebut ! (5 point) 

2.4. Dari soal 2.3., dengan menggunakan Tabel Laplace, tentukan isyarat luaran y(t) jika diketahui isyarat masukan x(t) merupakan isyarat denyut satuan (t) (5 point). Tentukan pula y(t) jika umpan-balik K dilepas (5 point) !

2.5. (Kerjakan pada halaman sebaliknya) Suatu kendalian G(s)=1/(s2+1) dikendalikan dengan kompensator PID yang Nisbah-Alih-nya H(s) = Kp + 1/(Kis) + Kds, dengan Ki = 0.5 dan Kd = 2, maka tentukanlah:

a. Bagan kotak Sistem Kendali ini! (2 point)

b. Pole-pole dari kendalian G(s) (2 point), petakan pole-pole tersebut dalam bidang kompleks (2 point). Apakah kendalian ini stabil? Terangkan (2 point)! 

c. Pole dan zero dari pengendali H(s) jika misalnya Kp = 5 (2 point)

d. Nisbah Alih Daur Terbuka (Open Loop Transfer Function)-nya! (2 point)

e. Nisbah Alih Daur Tertutup (Closed-Loop Transfer Function)-nya! (2 point)

f. Persamaan Karakteristik-nya, masih dalam Kp yang belum ditentukan! (2 point)

g. Dari persamaan karakteristik (f) di atas, tentukan batas nilai Kp supaya sistem stabil (6 point)

2.6.

[image: image1.wmf]-6

-5

-4

-3

-2

-1

0

-3

-2

-1

0

1

2

3

Root Locus

Real Axis

Imaginary Axis























0.01





Y(s)





X(s)





X(s)





K





1


4s + 1





1


s





GT(s)





























Y(s)





Suatu sistem kendali mempunyai root-locus seperti pada gambar di samping ini untuk K > 0


Tentukanlah Nisbah Alih Daur Terbuka (OLTF) KG(s)H(s)-nya! (10 point)


Kemudian tentukanlah persamaan karakteristiknya! (5 point)


Dengan menggunakan dua kriteria Routh, tentukan pula batas-batas nilai K supaya sistem stabil! (5 point)








KERJAKAN TERLEBIH DAHULU SOAL YANG MUDAH, TAPI POINT-NYA BESAR!


